



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 836 期

(2025 年 3 月 19 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 发布对水润皮肤磨削系统及其组件的 337 部分终裁 1
- 2、澳大利亚终止对中国透明夹层玻璃双反调查 1
- 3、印度对中国铝箔征收临时反倾销税 1
- 4、印度对中国保温瓶征收反倾销税 2
- 5、波兰通报中国出口花生不合格 3
- 6、爱尔兰通报中国出口竹纤维塑料杯不合格 3
- 7、德国通报中国出口松饼罐不合格 3

二、境外安全风险预警

- 1、载有叙利亚难民的船只在塞浦路斯附近倾覆，7 人遇难 4
- 2、一架小型飞机在洪都拉斯坠毁，已致 6 人死亡 4
- 3、以军袭击加沙地带已造成 310 人死亡，超千人受伤 5
- 4、苏丹首都地区遭炮击致 7 死 43 伤 5

三、全球经贸动态

- 1、美媒：关税反制将冲击美 800 万人就业 6
- 2、日本米价暴涨，较 2024 年同期价格翻倍 7
- 3、国际金价创新高，韩国国内金价持续下跌 7
- 4、经合组织将 2025 年世界经济增长预期下调至 3.1% 8

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对水润皮肤磨削系统及其组件的 337 部分终裁

2025 年 3 月 12 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定水润皮肤磨削系统及其组件（Certain Hydrodermabrasion Systems and Components Thereof，调查编码：337-TA-1416）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2025 年 2 月 19 日作出的初裁（No. 15）不予复审，即基于申请方撤回，终止对列名被告的调查。中国、美国、英国、爱尔兰、韩国共 8 家企业为列名被告。

2、澳大利亚终止对中国透明夹层玻璃双反调查

2025 年 3 月 17 日，澳大利亚反倾销委员会发布第 2025/018 号公告称，因申请方于 2025 年 3 月 14 日提交的撤诉申请，决定终止对进口自中国和泰国透明夹层玻璃（Clear Laminate Glass）的反倾销调查以及对进口自中国透明夹层玻璃的反补贴调查。

3、印度对中国铝箔征收临时反倾销税

2025 年 3 月 17 日，印度财政部税收局发布第 02/2025-Customs (ADD) 号通报称，接受印度商工部于 2024 年 8 月 28 日对原产于或进口自中国的厚度不超过 80 微米的铝箔（Aluminium Foil）作出的反倾销肯定性初裁建议，决定对中国的涉案产品征收为期 6 个月的临时反倾销税，税额为 619 - 873 美元/吨。涉案产品包括

用于电容器，宽度小于 500 毫米、纯度 99.35% 的 5 微米铝箔以及厚度在 5.5 微米至 80 微米之间的铝箔。本案涉及印度海关编码 76071110、76071190、76071910、76071991、76071992、76071993、76071994、76071995、76071999、76072010 及 76072090 项下的产品。以下产品不在本案征税范围内：1. 用于非电容器的厚度 5.5 微米以下的铝箔。2. 用于电容器的厚度 5 微米以下、5 微米至 5.5 微米的铝箔。3. 超轻量转换铝箔，其厚度为 5.5 微米至 7 微米，用于绝缘、香料包装、导热流体管线覆盖和茶叶包装。4. 电解电容器用蚀刻或成型铝箔。5. 用于立面覆层和标牌应用的铝复合板。6. 包覆铝箔。7. 啤酒瓶用铝箔。铝箔厚度为 10.5 微米，表面粗糙且有空孔，无论是否印刷。8. 铝锰硅合金和/或包覆铝锰硅合金。9. 铝箔胶带。10. 彩色涂层铝箔。11. 聚氨酯涂层铝箔。公告自发布之日起生效。

4、印度对中国保温瓶征收反倾销税

2025 年 3 月 17 日，印度财政部税收局发布第 03/2025-Customs (ADD) 号通报称，接受印度商工部于 2024 年 12 月 19 日对原产于或进口自中国的真空不锈钢保温瓶或其他不锈钢容器 (Vacuum Insulated Flask or other Vessels, of Stainless Steel) 作出的反倾销肯定性终裁建议，决定对中国的涉案产品征收为期 5 年的反倾销税，税额为 1732 美元/吨。涉案产品为不锈钢保温瓶和其他保温容器，如保温杯/马克杯、随身杯以及保温主体的玻璃水瓶/水壶和其他保温容器。涉及印度海关编码 96170011、96170012 和 96170090

项下的产品。本案的反倾销税不适用于饮水机、炖锅、保温午餐盒、冰桶/冰盒等容器以及无保温的单壁水杯、电热水壶和其他电动容器。公告自发布之日起生效。

5、波兰通报中国出口花生不合格

2025年3月13日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出黄曲霉毒素 B1 含量超标，波兰通报中国出口的花生不合格。警报编号 2025.1810。

6、爱尔兰通报中国出口竹纤维塑料杯不合格

2025年3月14日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出含有未经批准的竹纤维，爱尔兰通报中国出口的竹纤维塑料杯不合格。警报编号 2025.1898。

7、德国通报中国出口松饼罐不合格

2025年3月14日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品的涂层剥落且检测出铁迁移量超标，德国通报中国出口的松饼罐不合格。警报编号 2025.1903。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、载有叙利亚难民的船只在塞浦路斯附近倾覆，7人遇难

2025年3月18日，据半岛电视台援引塞浦路斯国家广播电台等媒体报道称，一艘载有21名叙利亚难民的船只在塞浦路斯附近海域倾覆，目前已发现7人遇难，2人获救，另有数人失踪。据塞浦路斯通讯社报道，船只从叙利亚西北部沿海城市塔尔图斯出发。塞浦路斯政府发布官方声明表示，搜救行动正在进行中。报道称，由于塞浦路斯距离叙利亚和黎巴嫩的海岸不到200公里，长期以来一直是难民前往欧洲的一大途径。

2、一架小型飞机在洪都拉斯坠毁，已致6人死亡

2025年3月17日，一架小型飞机在洪都拉斯北部坠毁，已致6人死亡，多人受伤。洪都拉斯交通部长告诉当地媒体，涉事客机由洪都拉斯兰萨航空公司运营。当地警方和消防部门说，飞机从罗阿坦机场起飞后不久坠入海中，搜救工作非常困难。洪都拉斯交通部长表示，机上载有17人，其中包括3名机组人员。据法新社报道，当地消防官员称，有10人获救，医院确认其中6人死亡。路透社援引消防官员的话说，机内可能仍有多人。据报道，涉事飞机原定飞往洪都拉斯拉塞瓦市。当地媒体公布的乘客信息显示，机上乘客包括一名美国人、一名法国人以及两名未成年人。

3、以军袭击加沙地带已造成 310 人死亡，超千人受伤

2025 年 3 月 18 日，加沙地带卫生部门的统计数据显示，以军在加沙地带的军事行动已造成 310 人死亡。另据加沙多家媒体报道称，死者中有超过 100 名儿童，此外还有超过千人受伤，其中不少人伤势严重。以色列军方 18 日凌晨对巴勒斯坦加沙地带发动空袭。白宫发言人当天对媒体说，以色列在发动空袭前征询了美方意见。以军告知美方此次袭击的目标是哈马斯领导层和中层指挥官，以及属于哈马斯的基础设施。据《以色列时报》当地时间 18 日报道，在以军对加沙地带发动大规模空袭后，以色列防长卡茨发表声明称，如果哈马斯不释放剩余的被扣押人员，加沙地带的“地狱之门”将打开，加沙将遭到“前所未有”的打击。

4、苏丹首都地区遭炮击致 7 死 43 伤

2025 年 3 月 17 日，苏丹喀土穆州政府表示，苏丹快速支援部队 16 日炮击首都喀土穆西部恩图曼市，造成 7 名平民死亡，另有 43 人受伤。喀土穆州政府新闻办公室 17 日发表声明说，炮弹落在恩图曼市北部卡拉里区的两个居民区，居民区广场上当时挤满了做礼拜的人和玩耍的孩子。死者中包括儿童，伤者已被送往附近医院接受救治。恩图曼市纳奥医院一名医护人员告诉新华社记者，送到该医院救治的部分伤者情况危急。苏丹快速支援部队尚未对此次袭击事件作出回应。恩图曼市卡拉里区人口稠密，有苏丹武装部队的军事基地，完全处于苏丹武装部队控制下。2023 年 4 月 15 日，苏丹武装部队与苏丹快速

支援部队在喀土穆爆发武装冲突，战火随后蔓延至其他地区。持续近两年的武装冲突已造成苏丹约 2.97 万人丧生，超过 1285 万人流离失所。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、美媒：关税反制将冲击美 800 万人就业

据新华社报道，近日，美国《纽约时报》发表文章称，各国对美国反制性关税措施将影响美近 800 万人就业，美国农民将受到严重冲击。当美国总统对世界各国的产品加征关税时，外国政府也予以回击。加拿大已对美国家禽养殖场和空调制造商加征关税，而欧洲将打击美国的钢铁厂和屠宰场。《纽约时报》对美国遭受反制性关税打击的 4000 多个产品类别的分析显示，受这些反制措施波及的行业从业人员约有 775 万人。这些数据凸显贸易战可能对美国工人产生巨大影响，并导致美国政府的经济战略取得适得其反的效果。受反制性关税打击的行业在国外市场的销量可能会减少，这意味着利润下降和失业增加。反制措施可能还意味着美国的农业等行业将遭受集中打击。在美国总统特朗普首个任期内，美国农民受到反制性关税的严重冲击，大豆等农作物出口大幅下降。美国麻省理工学院、世界银行等机构的经济学

家去年发布报告指出，特朗普首个任期内，他国对美反制性关税对美国就业产生了负面影响。这些负面影响大于美国政府加征关税，以及向因其贸易政策受损的群体提供补贴给就业带来的益处。农产品是美国主要出口产品。与更加多元化的城镇相比，美国农村主要依赖如禽类加工厂这样的单一雇主提供工作岗位。特朗普本月早些时候在国会联席会议上发表讲话时暗示，农民可能会再次受到打击，随着对外国产品加征关税，美国可能会经历一个“调整期”。

2、日本米价暴涨，较 2024 年同期价格翻倍

据中国新闻网报道，日本全国米价近日持续上涨，超市的平均米价已较 2024 年同期上涨了几近一倍。据报道，日本农林水产省汇总了全国大约 1000 家超市的大米平均价格，并每周公布。数据显示，3 月 3 日至 9 日这一周的平均价格为每 5 公斤 4077 日元(约合人民币 197 元)。据介绍，日本 2024 年同期每 5 公斤的米价约为 2045 日元，与去年同期相比，上涨超过 2000 日元。报道称，尽管日本政府宣布将储备大米投放市场，但超市贩卖大米的价格仍在持续上涨，此次比前一周上涨了 125 日元，已是连续第十周上涨。

3、国际金价创新高，韩国国内金价持续下跌

据央视新闻报道，国际金价近日首次突破每盎司 3000 美元大关，创历史新高，但韩国国内金价却持续下跌。在韩国交易所的黄金交易市场上，14 日每克黄金现货收盘价跌至 14.1 万韩元，约合人民币 703

元，与上月中旬最高点相比，下跌了 13.8%。同时追踪韩国国内黄金价格的黄金现货 ETF 最近一个月的收益率也跌超 13%。此前，受特朗普加征关税导致经济不确定性增大以及韩国本土政治局势不稳、韩元贬值、股市低迷等因素影响，韩国投资者对避险资产黄金需求大增，因此出现黄金投资过热，本国黄金价格一度高出国际市场价格超 20%；而近来，不少韩国投资者认为当前是高价抛售的时机，纷纷出手兑现，导致韩国国内黄金价格在国际金价飙升的情况下持续下跌，韩国黄金价格在上月中旬创下历史最高价后，已经连续下挫约一个月，14 日韩国金价和国际金价相比溢价幅度缩至约 1%。目前韩国国内黄金价格走势出现了短期调整，但分析认为，由于特朗普加征关税等国际因素，以及韩国国内政治、经济不确定性仍然存在，从中长期来看，韩国市场对避险资产黄金的需求可能会逐渐恢复，韩国黄金价格或将重回涨势。专家表示，目前韩国国内黄金价格波动较大，建议投资者短期内谨慎对待黄金现货投资，或可考虑黄金期货或国际黄金现货等作为替代，同时专家也强调，为规避风险，与其短期套利，投资者可制定长期投资目标来配置黄金资产。

4、经合组织将 2025 年世界经济增长预期下调至 3.1%

据中国新闻网报道，近日，经济合作与发展组织（经合组织）将 2025 年世界经济增长预期由 3.3% 下调至 3.1%。经合组织当天发布最新经济展望报告称，全球经济在 2024 年保持韧性，但是最近的经济活动指标表明全球增长前景弱化的趋势。一些国家的商业和消费者情绪值

正在减弱。在很多经济体中，通货膨胀压力持续存在。与此同时，诸多的政策不确定性因素给经济增长带来重大风险。经合组织将 2025 年世界经济增长预期从 3.3% 下调至 3.1%，将 2026 年世界经济增长预期由 3.3% 下调至 3%。经合组织认为，美国当前采取的贸易保护主义政策引发贸易战，将使通货膨胀“比之前预期更高”。此外，由于欧洲安全局势的变化，多个欧洲国家准备增加防务支出。欧盟委员会主席冯德莱恩本月初提出“重新武装欧洲”计划，准备调动 8000 亿欧元打造“一个安全而有韧性的欧洲”。经合组织认为，有关国家的防务支出可能会在近期增长，由此可能“增加长期的财政压力”。报告数据预测，欧元区 2025 年和 2026 年的经济增长将分别为 1% 和 1.2%，分别低于此前预期的 1.3% 和 1.5%；法国 2025 年和 2026 年的经济增长将分别为 0.8% 和 1%；美国 2025 年和 2026 年的经济增长将分别为 2.2% 和 1.6%。经合组织秘书长科尔曼表示，贸易壁垒的增加将导致生产和消费成本更高，确保建立功能良好并基于规则的国际贸易体系、保持市场开放仍然至关重要。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523